
 

                                      

Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή στην Κύπρο 

μέσω της επικαιροποίησης της Εθνικής Στρατηγικής Προσαρμογής 

Γνωστοποιείται η έναρξη έργου τεχνικής υποστήριξης που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω 

του «Μέσου Τεχνικής Υποστήριξης (TSI)» της Γενικής Διεύθυνσης Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το οποίο έχει ως σκοπό να βοηθήσει τις αρχές της Κυπριακής Δημοκρατίας (Υπουργείο 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος) στην επικαιροποίηση της Εθνικής Στρατηγικής για την 

Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή. Το Έργο έχει ανατεθεί στην κοινοπραξία ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων 

από τις εταιρείες Trinomics, FreshThoughts Consulting, alpS και I.A.CO, ξεκίνησε τον Δεκέμβριο 2023 και έχει 

διάρκεια 22 μηνών. 

Το Έργο αποσκοπεί στην αναθεώρηση και επικαιροποίηση της υφιστάμενης εθνικής στρατηγικής προσαρμογής 

και στη δημιουργία ενός πλαισίου για την εντατικοποίηση των προσπαθειών των αρχών για την αντιμετώπιση 

των προβλημάτων που εντοπίστηκαν κατά την εφαρμογή της. Η Κύπρος έχει ως στόχο να καταστεί ανθεκτική 

στην κλιματική αλλαγή έως το 2050, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τους κύριους στόχους της στρατηγικής 

της ΕΕ για την προσαρμογή, «να καταστήσει την προσαρμογή πιο έξυπνη, ταχύτερη και πιο συστημική και να 

εντείνει τη διεθνή δράση για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή». 

Τα κύρια αναμενόμενα αποτελέσματα του Έργου είναι τα εξής:  

• Υιοθέτηση μιας υψηλής ποιότητας επικαιροποιημένης εθνικής στρατηγικής για την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή στην Κύπρο. 

• Αύξηση της ικανότητας δημόσιων αρχών και ενδιαφερόμενων φορέων να εφαρμόζουν δράσεις 

προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή. 

Για την επίτευξη των πιο πάνω αποτελεσμάτων προγραμματίζονται οι ακόλουθες δραστηριότητες:  

• Αξιολόγηση των πολιτικών προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και του ισχύοντος πλαισίου 

διακυβέρνησης, η οποία θα βασιστεί σε στοιχεία από συνεντεύξεις με τους ενδιαφερόμενους φορείς.  

• Ανάλυση κλιματικών κινδύνων και τρωτότητας, συμπεριλαμβανομένης  παρουσίασης των ευρημάτων 

αυτών κατά τη διάρκεια εργαστηρίου με τους ενδιαφερόμενους φορείς.  

• Παρουσίαση συστάσεων για σύστημα παρακολούθησης και αξιολόγησης της εφαρμογής των 

δράσεων προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή στα πλαίσια εργαστηρίου με τους ενδιαφερόμενους 

φορείς. 

• Σχεδιασμός και πιλοτική εφαρμογή στρατηγικής και προγράμματος κατάρτισης προσαρμογής στην 

κλιματική αλλαγή. Περιλαμβάνει συστάσεις για ένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα μάθησης, εκπαίδευση 

των ενδιαφερόμενων φορέων, και δραστηριότητες ενημέρωσης των πολιτών. 

Κατά τη διάρκεια του Έργου, οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα κληθούν να δώσουν συνεντεύξεις και να εμπλακούν 

με διάφορους τρόπους προκειμένου να κατανοήσουν καλύτερα την κατάσταση, τις ανάγκες, τις προκλήσεις, 

τα εμπόδια και τις ευκαιρίες. Εάν είστε ενδιαφερόμενος φορέας και επιθυμείτε να μοιραστείτε πληροφορίες 

που σχετίζονται με τα προαναφερόμενα θέματα του Έργου, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την ομάδα έργου 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση cyprus.adaptation@trinomics.eu. 
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